
 
 

Název projektu: Podpora výkonu alternativního trestu obecně prospěšných prací 

Registrační číslo: CZ.03.02.02/00/22_004/0002948  

Období realizace: 1.1.2024 – 31.12.2027 

 

Zdroj dotace 

Program: Operační program zaměstnanost plus 

Prioritní osa: 2. Sociální začleňování 

 

Financování 

Výše dotace: 46 642 626 Kč 

Podíl z Evropské unie: 76,735 % (35 791 219,06 Kč) 

Podíl ze stát. rozpočtu: 23,265 % (10 851 406,94 Kč)  

 

Popis projektu 

Cíl projektu: 

Cílem projektu je  

• komplexně podpořit výkon agendy obecně prospěšných prací ve třech vybraných soudních 
krajích a tím dojít ke zvýšení počtu vykonaných trestů obecně prospěšných prací; 

• zvýšit povědomí lokálních komunit o smyslu a přínosnosti trestu obecně prospěšných prací v 

místě výkonu tohoto trestu. 

Klíčové aktivity projektu: 

Název klíčové aktivity: KA 1 – Podpora poskytovatelů obecně prospěšných prací a zvýšení 

povědomí o obecně prospěšných pracích  

Popis klíčové aktivity:  

V počátečním období činnosti koordinátorů bude hlavním cílem zmapovat stav výkonu trestu OPP v 

daném regionu. Nad rámec základních statistických údajů budou osloveni poskytovatelé daného 

regionu a zmapovány jejich potřeby, které se stanou základem práce regionálních koordinátorů v 

průběhu projektu. Výsledkem budou Analýzy výkonu trestu OPP. Na základě těchto analýz bude moci 

každý koordinátor naplánovat efektivní postup své činnosti v daném soudním kraji pro kvalitní a 

efektivní podporu stávajících poskytovatelů a vyhledávání nových. Vedle péče o stávající 

poskytovatele míst bude mít regionální koordinátor za úkol vyhledávat nové poskytovatele a věnovat 

jim potřebnou podporu při počáteční fázi spolupráce se Službou při realizaci trestu obecně 



 
prospěšných prací, stejně jako jim nabídnout vzdělávání v jednotlivých tématech podobně jako u 

poskytovatelů již existujících. Dalším úkolem regionálního koordinátora bude vykonávat činnost, 

která povede ke zvyšování povědomí o alternativním trestu OPP v místech výkonu OPP v daném 

soudním kraji a tématech s tím souvisejících. Nástrojem k této činnosti budou besedy, školení a další 

vzdělávací akce pro laickou i odbornou veřejnost, místně či regionálně zaměřená periodika. Před 

ukončením projektu se koordinátor zaměří na to, aby pracovní postupy realizované v rámci projektu 

předal metodikům a specialistům na obecně prospěšné práce ve Službě.  

 

Název klíčové aktivity: KA 2 – Terénní podpora klientů vykonávajících trest obecně prospěšných 

prací  

Popis klíčové aktivity:  

V rámci druhé klíčové aktivity bude poskytována podpora vybraným klientům Služby při výkonu 

trestu obecně prospěšných prací, u kterých jsou indikována rizika pro řádný výkon trestu. Posouzení 

rizikovosti řádného výkonu trestu provádí probační úředníci na základě metodiky Služby. Takovýmto 

klientům budou terénní pracovníci Služby poskytovat podporu a vedení při výkonu trestu. 

Každodenní péče o takové klienty bude zaměřena na konkrétní rizikové situace, jejichž zvládání a 

předcházení bude součástí podpory ze strany pracovníka Služby. V posledních měsících realizace 

projektu se terénní pracovníci zaměří na předávání know-how probačním úředníkům.  

 

Název klíčové aktivity: KA 3 – Program pro podporu výkonu trestu obecně prospěšných prací u 

klientů se speciálními potřebami  

Popis klíčové aktivity:  

Hlavní náplní této aktivity bude vytvoření a realizace speciálního programu zaměřeného na výkon 

trestu obecně prospěšných prací u klientů se speciálními potřebami, kterým byl uložen trest, ale 

jejich umístnění u stávajících poskytovatelů není možné. Cílem takto vytvořeného programu bude 

tedy vytvořit pro tento typ klientů prostor pro výkon obecně prospěšných prací při asistenci a 

podpoře speciálně vyškolených terénních pracovníků Služby. Program bude probíhat kontinuálně v 

předem určených dnech tak, aby do něj mohli být po celý rok dle potřeb Služby zařazováni klienti s 

výše popsanými specifiky. Služba ve spolupráci s konkrétním poskytovatelem zajistí místo pro výkon 

obecně prospěšných prací a průběžnou podporu ze strany terénních pracovníků Služby, nikoli 

samotného poskytovatele, jak je běžné při standardním výkonu trestu.  

 

Název klíčové aktivity: KA 4 – Evaluace projektu  

Popis klíčové aktivity:  

Evaluace projektu bude provedena externím subjektem, kterému bude provedení evaluace projektu 

zadáno na základě veřejné zakázky.  

Evaluace projektu se zaměří zejména na následující oblasti:  



 
1. Zhodnocení zavedených opatření ke snížení rizik při výkonu trestu a zhodnocení opatření ke 

zvýšení efektivity výkonu trestu  

2. Zhodnocení opatření pro podporu poskytovatelů míst pro výkon trestu s ohledem na vývoj počtu 

poskytovatelů míst pro výkon obecně prospěšných prací nebo jejich struktury  

3. Počet vykonaných a nevykonaných trestů obecně prospěšných prací ve vybraných soudních krajích 

a regionech, ve kterých budeme působit.  

Veřejná zakázka pro realizaci evaluace projektu bude provedena tak, aby v rámci prvních 9 měsíců 

realizace projektu byl znám externí subjekt, který evaluaci provede, a mohl začít s přípravou vstupní 

evaluační zprávy. Výstupy evaluace projektu budou tři evaluační zprávy. 


